

Медицинская

31 октября 2014 г.
пятница
№ 82 (7507)

Газета®

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВРАЧЕБНОЕ ИЗДАНИЕ
Основано в 1893 году. Выходит по средам и пятницам
Распространяется в России и других странах СНГ
www.mgz.ru

События

«Крест Михаила» для Михаила

Ректор Тверской ГМА Михаил Калинин удостоен главной награды Верхневолжья



Жители Верхневолжья отметили День герба и флага Тверской области. Губернатор Андрей Шевелёв в рамках события по традиции вручил выдающимся землякам государственные и областные награды. Открывая торжественное мероприятие, он подчеркнул, что региональные герб и флаг отражают уникальную историю малой родины, говорят о верности российским традициям.

Главную награду Верхневолжья – почётный знак губернатора «Крест святого Михаила Тверского» – вручили ректору Тверской государственной медицинской академии профессору Михаилу Калинину за выдающиеся заслуги в развитии Тверской области.

Профессиональную и общественную деятельность профессора М.Калинина на Тверской земле трудно переоценить. Он является руководителем ведущего в регионе и престижного по российским и международным меркам медицинского вуза, который за время его ректорства прочно укрепил свои лидирующие

Ректор Тверской ГМА профессор Михаил Калинин (слева) и губернатор Тверской области Андрей Шевелёв после вручения награды

позиции в официальных рейтингах, заметно расширил международное сотрудничество, создал и внедрил на практике множество проектов, позволивших значительно улучшить качество оказания медицинской помощи населению области. Среди наиболее значимых преобразований, предложенных Михаилом Николаевичем и его коллегами, можно назвать внедрение инновационных ресурсов телемедицины в деятельность центральных и отдалённых лечебных учреждений региона, позволивших привлечь к консультативной и лечебной деятельности не только ведущих учёных-клиницистов Тверской ГМА, но и специалистов из крупных медицинских центров нашей страны и дальнего зарубежья. Помимо этого профессор Михаил Калинин известен землякам как видный общественный деятель – много лет он является председателем Общественной палаты Твери, в рамках деятельности которой найдены

логичные решения множества накопившихся актуальных проблем тверской общественности. Вместе с этим обладатель почётной награды является председателем правления Ассоциации высших учебных учреждений Тверской области, занимает пост президента Ассоциации российских вузов, работающих в Индии, и имеет звание «Почётный работник науки и образования Тверской области».

Награждая прославленных земляков, губернатор подчеркнул, что у каждого из награждённых свой успех и в жизни, и в профессии. Но общая цель одна – быть нужным и полезным людям, России и Верхневолжью: «Сегодня, в День герба и флага Тверской области, вы вписали ещё одну славную страницу в её историю».

Максим СТРАХОВ,
внешт. корр. «МГ».

Тверь.

Фото предоставлено пресс-службой правительства Тверской области.

Дежурный по номеру: Галина ЗОЛИНА

Заместитель
губернатора
Краснодарского края
по социальным
вопросам,
кандидат
филологических наук.



Стр. 13.

Преодоление

Пострадавшие от туберкулинового ЧП здоровы

Все 45 детей из приморского села Новосысоевка (Яковлевский район), которым год назад местные медики по ошибке ввели дозу туберкулина, превысившую допустимую в 10 раз, здоровы.

– Мы наблюдали за детьми в течение года, и могу отметить, что изменений в здоровье не замечено ни у одного, – подчеркнула заместитель главного врача Приморской детской краевой клинической туберкулезной больницы Светлана Осина.

По её словам, врачам удалось наладить диалог с родителями, которые после туберкулинового ЧП очень негативно относились к медикам. По мере обследования родители проникались доверием к специалистам детской туберкулезной больницы, и только двоих детей осматривал и вёл педиатр из Новосысоевки.

Напомним, что 7 октября 2013 г. медработники Новосысоевской больницы сделали ученикам школы № 1 Яковлевского района диагностические пробы. В результате 28 детей были госпитализированы в больницу с диагнозом «аллергическая реакция на туберкулин». Всего пробы Манту провели 45 детям. Как выяснилось позже, речь шла о самолично разведённом су-

хом туберкулине, которого вообще не должно было быть в больнице, поскольку он предназначен только для хранения в противотуберкулезных кабинетах или диспансерах. Уже 10 октября спецборт Федерального медико-биологического агентства увёз в Москву 11 учащихся. Во Владивосток же прибыла комиссия во главе с главным фтизиопедиатром Минздрава России Валентиной Аксёновой, чтобы лично проконтролировать состояние каждого ребёнка. Тогда специалист отмечала, что главная опасность ситуации заключается в том, что пока неизвестно, как после прививки поведёт себя организм. Первую реакцию – неспецифическую, побороть легко, а вот проявление второй – специфической придётся ждать до 2 месяцев и более.

Уже 26 октября дети вернулись домой, а медики составили план лечебных мероприятий. Отметим, что при ликвидации туберкулинового ЧП, стоившего должности тогдашнему директору Департамента здравоохранения Олегу Бубнову, представители приморского здравоохранения проявили прекрасную слаженность в работе.

Николай РУДКОВСКИЙ.

МИА Сито!

Приморский край.

Ситуация

Из Крыма в С.-Петербург

Минздравом России организована эвакуация из Республики Крым в С.-Петербург троих детей и одного взрослого для оказания высокотехнологичной медицинской помощи.

Трое детей с тяжёлыми заболеваниями были доставлены для оказания высокотехнологичной помощи в Федеральный медицинский исследовательский центр им. В.А.Алмазова, в том числе двое новорождённых. Они

госпитализированы в отделение реанимации новорождённых; ребёнок в возрасте 4 месяцев – в отделение кардиохирургии.

А вот взрослого пациента привезли в Военно-медицинскую академию им. С.М.Кирова.

Их доставили самолётом из Симферополя. Во время полёта пациентов сопровождали реаниматолог и фельдшер Всероссийского центра медицины катастроф «Защита» Минздрава России, а также

неонатолог из медицинского центра им. В.А.Алмазова.

Всего в Федеральный медицинский исследовательский центр им. В.А.Алмазова в течение нескольких месяцев из Республики Крым доставлено для оказания медицинской помощи уже 23 ребёнка.

Василий СЕРЕБРЯКОВ.

МИА Сито!

Москва.

СЕГОДНЯ В «МГ»

Всероссийский форум акушеров и медицинских сестёр в С.-Петербурге

Стр. 4-5

Кардиохирурги МОНКИ им. М.Ф.Владимирского отмечают юбилей

Стр. 7

Главный детский хирург Сибирского федерального округа – о возможностях своей специальности

Стр. 11

Историки медицины всего мира собрались в Тбилиси

Стр. 14-15